

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladó szerkesztő és lejtulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-25 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Linsingen serege folytatta az oroszok visszaszorítását.

Az oroszok nyíltan bevallott célja volt Lemberg elfoglalása; olyan biztosra vették, hogy előre hirdették az entente lapjaiban — és még Galicia régi határáig sem juthattak el, mert lengyel földön olyan ellenállásra találtak, hogy meg kellett állniok, néhány napi harc után pedig nemcsak a támadásokkal kellett fölhagyniok, hanem a már elfoglalt területen lépsrő-lépésre hátrálni kénytelenek. Radzivilovtól északra és délkeletre számos heves támadást vertek vissza csapataink, míg Linsingen serege Gorohovtól északkeletre folytatta az oroszok visszaszorítását, miközben 400-nál több foglyot ejtett, és 4 géppuskát zsákmányolt a Bel resztecsko—Brody vonalon pedig könnyűszerrel verte vissza az oroszok előretörési kísérleteit.

Az olaszok az orosz offenzíva hatása alatt folyton kísérleteznek, támadásaikkal, de hiába. Eddig minden, olasz támadás megghiusult. A legjelentőségtebbek a Primolanából indított, elszigetelt, olasz előrtörések, mert ezek visszaverése azt jelenti, hogy az elfoglalt területet szilárdan tartjuk.

Az entente nagy repülő-támadása, amelyet az angol parlamentben követeltek, csütörtökön megtörtént. Védetlen német városokat támadtak az angol-francia repülők: Karlsruhe, Müllheimet és Triert. Bombák sok ártatlan polgárembert öltek meg, de katonai kárt nem okoztak. A repülőrajból négy gépet tettek ártalmatlanná a németek, kettőt légi harcban öltek le, kettőt pedig leszállásra kényszerítettek. Az elfogott „hősök” közt, a kik ártatlan polgárokat halomra gyilkoltak, — két angol volt. Nyomatékosan hangsúlyozza ezt a német jelentés. Az eset bizonyára nem marad megtorlatlanul; a német repülők visszaadják a vizitet Londonban. Egyébként a légi harcokban a németek maradtak ismét felül, a mennyiben kilenc repülőgépet pusztítottak el ezen a napon.

Rendkívül érdekes az a két hír, mely külföldről jön. Mindkettő közelről érdekel bennünket. Bukarestből jelentik, hogy az entente Románia ellen is föl akar lépni, azonban Romániával nem bánhat el úgy, mint Görögországgal — hangsúlyozza a bukaresti Minerva, mert Romá-

nia készen áll. A másik jelentés Stockholmából jött, mely a svéd, katonai szakértők véleményét tartalmazza, hogy az orosz offenzíva csak Bukovinában aratott muló sikert, egyébként minden frontszakaszon megállítottuk. Höfer jelentéseiből kitűnik, hogy Bukovinát tulajdonképpen kiürítettük. Bukovinát könnyebb volt elfoglalni, de nehéz lesz megtartani, mert Bukovina sorsa is a kelegaliciai fronton dől el.

Höfer jelentése.

Az orosz offenzíva lanygulása.

Az olasz támadások visszaverése.

Budapest, június 23. (Orosz harctér.) A ceromaszi völgyben az oroszok előnyomulónak vannak Kuty felé; egyébként Bukovinában és Keletgaliciában a helyzet változatlan. Az állásaink ellen Radzivilovkától délkeletre és északra az ellenség tegnap számos heves támadást intézett, mindenütt visszavertük. Linsingen tábornok parancsnoksága alatt harcoló haderők Gorchowtól északkeletre és Lokacytól keletre az oroszokat tovább vették vissza. Lokacynál csapataink több, mint négyszáz foglyot és négy orosz géppuskát szállítottak be. A Stochod—Styr szakaszon az ellenség több erős ellentámadása megghiusult.

(Olasz harctér.) Tegnap az ágyutüz a doberdói fensík északi szakaszán időnként igen heves volt. Az ellenségnek állásaink ellen ismételt gyalogsági támadásait a Mrzli Vrhtól délkeletre visszavertük. A Ploecten-szakaszon ma reggel élénk tűzvérségi harc kezdődött. A Dolomit harcvonalon megghiusult az olaszoknak a Croda del Ancona ellen intézett újabb támadása; ugyanez volt a sorsuk a Primolano területéről indított elszigetelt ellenséges előrtöréseknek. Az Ortlter-területen a határon csapataink több magas csúcsot szálltak meg.

(Délkeleti harctér.) A Vojusa alsó folyásánál csatározás volt. A helyzet változatlan.

Velence bombázása.

Repülőink látogatása a Lidon.

Budapest, június 23. Hivatalosan közli a hajóhad parancsnoksága:

„Június 22-én este a tengerészeti repülőgépek egy csoportja Monfalcone mellett eredményesen bombázott ellenséges állásokat; 23-án reggel egy tengerészeti

repülőgéppraj megtámadta Velencét; a Nicolo Alberoni erődben, a gázgyárban különösen az arzenálban nehéz bombákkal számos telitalálatot értek el és nagy tüzeket idéztek elő. A repülőgépek, amelyeket hevesen, de eredménytelenül bombáztak, sértetlenül tértek vissza.

Lesz háborus pótlék.

Budapest, június 23. Az állami alkalmazottak háborus segélyének ügyét letárgyalta a képviselőház pénzügyi bizottsága és elhatározta, hogy a háborus segély felemeléséhez hozzájárul. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy az állam anyagi helyzetének figyelembevételével a Házban konkrét javaslatot fog tenni.

Görögország letiprása.

Athén, június 23. Soilis kabinetje ma délután tette a hivatalos esküt. A kabinetben a miniszterelnök a külügyi tárcát is viseli. Soilis javaslatot tett az entente követeléseinek a blokádfelfüggesztésére, miután Görögország teljesítette az entente követeléseit.

Zürich, június 23. Az entente az a terve, hogy a görög-macedóniai területeket Szerbiának ajándékozza Szalonikivel együtt, a beállott irányváltozás és Konstantin görög király engedékenysége folytán, aligha valószínű meg egyelőre, ami viszont a szerbek körében fog csalódást keltetni.

Lugano, június 23. Az entente flottája parancsot kapott, hogy Pireusz (Athén kikötője) előtt cirkáljon és készen legyen az esetleges partraszállásra.

Később jelenti Rómából a Stefánia-ügynökség, hogy az entente hajóhadja parancsot kapott az elhajózásra, miután Görögország teljesen az entente összes követeléseit, t. i. a Szkuludisz kormány eltávozott, a kamarát az új kormány felcszaltja és elrendeli az új választásokat, azonkívül mindenben az entente követeléseivel tartja magát. Az országban teljes nyugalom van.

Berlin, június 23. György görög herceg, Konstantin király testvére ma ideérkezett és innen folytatja útját Svájcba.

Volhiniai sikerünk.

Berlin, június 22. A Berliner Tageblattnak a keleti harctéren levő haditudósítója a következőket jelenti: Azokban a harcokban, amelyekkel az oroszokat visszakergettük a Stohodon, egy német lovasdandár hét gyalogos század támogatásával heves nagy túlerővel folytatott támadásokkal szemben több napon át védte az osztrói hídfőt és ilyen módon lehetővé tette a csapatoknak, hogy akadálytalanul elérhessék a Stohod keleti partját. Amikor

Ma katona-zene a „Gambrinusban“

az orosz támadásnak néhány helyen sikere volt, egyetlen egy ulánus-század ismét elkergette a behatolt tömegeket. Odább délre száz csapatok fontos eredményt értek el azzal, hogy Kiszelin falu mellett a voroncini uton elfoglaltak egy erős támaszpontot a kiépített állást. Az oroszok kezdetben szívesen védekeztek, de azután menekülésszerűen visszavonultak és a németek állandóan üldözték őket. Északon elfoglalták a szövetségesek Raimesztót. Junius 18-án rajnai csapatok veszedelmes mocsárterületen át rohamot intéztek Svidniki falu ellen. Több órai tüzéségi előkészítés anynyira megrendítette az ellenséget, hogy rövid készülése után kiürítette az állást. Mig német részen az áldozat szerencsére csekély volt, addig az oroszokat súlyos, véres veszteség érte és azonkívül 234 emberük fogságba jutott. Az oroszoktól két géppuskát is zsákmányoltunk. A Svidniktől délre a Stohodon át vivő vasúti hidat elfoglalták a németek, akik tovább is szorongatják az ellenséget. Magyar és osztrák csapatok megszállották a Stohodtól délre Perhodit. A Linsingen hadsereget még mindig csak a harc kezdetén van. Az elvesztett terület visszahódítása talán nem fog olyan gyorsan történni, mint amilyen gyorsan elvesztettük, de az már is teljes bizonyossággal mondható, hogy az oroszok zsákmányukat még sokkal nagyobb veszteséggel fogják visszaadni.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, június 23. (Nyugati harctér.) Yperntől keletre megheiusítottuk az ellenség támadási kísérleteit. Német járőrválalkozások alkalmával, így Likonsnál, Lasingnyél és a Maison de Champagne majornál (Massigestől északnyugatra) néhány tucat foglyot ejtettünk és több géppuskát zsákmányoltunk. A Vaux erődöt nyugatra elfoglalt árkaik ellen intézett három francia támadást visszavertünk. Itt június huszonegyedikén huszonegy tisztet és több, mint négyszáz főnyi legénységet fogtunk el. Tegnap az ellenséges repülők megtámadták Karlsruhe-t és Muhlheimot, Badenben, valamint Triert. A polgári lakosság közül az áldozatok egész sorát veszítettük. Említésre méltó katonai e helységekben nem okozhattak és nem is okoztak. A támadók négy repülőgépet veszítettek el. Egy repülőgép a visszarepülés alkalmával Nieder Caüterbachnál és Leibachnál lezuhant a kényszerűen. A bennülők között, akiket elfogtak két angol volt. A másik két repülőgéppel légi harcban bántunk el. Ez alkalommal Höndorf hadnagy hatodik ellenfelét szedte le. Ezenkívül tegnap 4 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Ypern vidéken Hulluchtól keletre (Mulzer hadnagy ötödik repülőgépe), Lanconnál (Grandpiertől délre), Marxheimnál (Gebweilertől keletre) és Leunheimtől dél nyugatra, úgy, hogy ellenfeleink összesen kilenc repülőgépet veszítettek el. Repülőgéprajaink támadást intéztek a St-poli katonai telepek ellen, valamint ellenséges táborok és szállások ellen Verduntól nyugatra és délre.

Ma, Szombaton.

Előadások 3, 5 órakor mérsékelt 7 és 9 órakor
rendes helyárral.

A 7 és 9 órai előadások zenekari kísérettel
Szenciálós drámai újdonság!

Hegyek alján

dráma 4 felvonásban. Zenekar kísérettel

Teddy burgonyát termel

vigjáték 3 felvonásban.

Gyertyagyártás, természeti felvétel.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábor-nagy hadserege Berezianynál történt rövid előretörések alkalmával (Bogamortól keletre) negyvenöt fogoly, két géppuska és két revolverágyú jutott kezünkbe. Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Ozarytschtól északkeletre a csatorna állások ellen előnyomuló gyengébb, ellenséges osztagokat véresen visszavertünk. Linsingen tábornok hadserege: Az ellenség többszöri előretörése ellenére támadásaink Lucktól nyugatra és délnyugatra előre haladtak; a Berestecskós-Brody vonal előtti arcvonalon az oroszok előretöréseit könnyű szerrel visszavertük. Bothmer gróf tábornok hadseregénél nincs újság.

(Balkán harctér.) Lényeges esemény nem történt.

Az Unió háborúja.

Genf, június 23. Párisból táviratozók: Washingtonból érkezett jelentések szerint Mataplanban az északamerikai konzult megölték. Az Unió kormánya Verrecruban három ágyunaszádöt küldött.

Rotterdam, június 23. Mint a londoni Times jelenti Washingtonból, az amerikai kormány hajóhadat küldött az amerikai vizekre és blokádt alá akarja venni Mexico partvidékét. Nagy kérdés azonban hogy a blokádt tervét végrehajtsák-e, mert az hátrányosan érintené Canadát is.

Rotterdam, június 23. Washingtonból jelenti: Lansing külügyi államtitkár kijelentette, hogy az Unió nem teljesítheti Mexico azon követelését, hogy csapatait Mexico területéről visszavonja.

Karanza magatartása.

Frankfurt, június 22. Newyorkból jelenti a Franfurter Zeitung-nak: Ambár a Karanzához intézett amerikai jegyzék igen energikus, mégis azt hiszik, hogy a háború meg nem elkerülhetetlen. Amerikai politikai körök úgy vélekednek, hogy Karanza halogatni fogja a döntést és alkalmat és módot keres arra, hogy a mexikóiakkal szemben a látszatot megőrizze. Karanza talán azt is megkísérli, hogy valamelyik nagy délamerikai köztársaságot döntőbíróvá ajánlására késztesse.

A milícia behívása jelentősen zavarja az üzleti életet. A nép a háború ellen van, a munkás-lapok pedig teljesen kapitalista vállalkozásnak minősítik és határozottan küzdenek ellene.

Prisson a békéről.

Genf, június 23. Prisson képviselő a franciák béketörekvéseiről cikket írt francia szociáldemokrata párt lapjába, melyben hangoztatja, hogy a parlamenti kisebbség bekemözgalma sokkal nagyobb arányu, mint azt gondolják.

Az alattomos oroszok.

Hadásajtószállítás, június 22. A jelentések az utolsó két napon csaknem kizáróan arról szólnak, hogy a front különböző helyein megismételt orosz támadások, eredménytelenségük mellett, az ellenfél meglepő nagy veszteségével zárulnak. Pedig az oroszok mindent elkövetnek, hogy győzelmeiket folytassák és még alattomos eszközök alkalmazásától sem rettennek vissza. Így például Viszniovciknál azt csinálták, hogy egész csoportok fölemelt kézzel közeledtek állásainkhoz, mintha meg akarnák adni magukat. Amikor odaérték, a csizmaszárból és ruhájuk alól kézigrántót, bombát vettek elő és hajgálták felénk. A háború folyamán nem először jártak el így az orosz csapatok, de mindig olyankor, amikor becsületese harcmodorral nem tudtak sikert elérni. Különösen a Kárpátokban emlékezünk ilyen alattomoságokra, amikor hiábavaló borzalmas véráldozataikat ilyen trükkökkel akarták betetőzni. De csapataink már ismerik e gyáva eljárást, amelynél az orosz könyörületet kérve közeledik, hogy aztán orgyilkos módra gyilkolhas-

son. Csak természetes, hogy az ilyen támadókra nem fogság, hanem halál vár.

A Viszniovciktól nyugatra levő szakaszon is, ahol az ellenfél egészen új erőket dobott tüskébe, hiábavalónak bizonyult az alattomoskodás. Rohamoszlopaik részint ágyúink tüzeben pusztultak el, részint pedig közelharcban öldösködtek le jogos haragra gerjedt katonáink az orosz bravókat.

A front egyéb részéről is jobb hírek érkeznek: a szék, amelyet az oroszok maguknak Luck környékén Lokacyig bővítettek, tegnap óta ismét valamivel szűkebbre szorult. Az orosz kézzel vezetett szövetséges csapatok, miután az orosz rohamot ebben a körzetben megállították, ellentámadásaikkal tegnap Gorohovtól északra a Lokacy-Kiszelin-vonaltól keletre és Sukoltól nyugatra ismét trel nyertek.

Az oroszok részletsikerei.

Stokholm, június 23. Katonai szakértők megállapítják, hogy az orosz offenzíva csak Bukovinában haladt előre az utóbbi napokban, de ott is véget fog érni, mielőtt a magyar-osztrák csapatok az előre elkészített, állásokba vonulnak vissza. A front többi szakaszain mindeütt feltartóztatták az orosz előnyomulást, mely teljesen fennakadt.

Románi készen áll.

Bukarest, június 23. Az entente — mint a Minerva iraj — legközelebb Romániára is olyan nyomást fog gyakorolni, mint Görögországra és nyílt állásfoglalásra akarja kényszeríteni. De a Bratiannu kormány nyugodtan várja a következményeket és nem engedi, hogy Görögország sorsára juttassák.

Nagy előkészületek a Vörös-kereszt napra. Az egész város megmozdul.

A jövő hét csütörtöke a magyar állam egyik legnagyobb intézménye, a hadigézségügy egységes szervezője a Magyar Vörös Kereszt lesz. Ez az intézmény a magyar társadalomhoz fordul, hogy ezen a napon vegyen részt abban a munkában, amelyet a Vörös-kereszt nem a maga, hanem az egész nemzet részére végez és amelynek sikeres teljesítése ép oly fontos a nemzet védelmében, mint a fegyverek gyártása.

A magyar társadalom nem hagyta teljesítetlenül az állam hívó szavát, nem hagyhatja meghallgatlanul a Vörös-kereszt kérését sem. Ezekre menő kórházakat, kórházvonatokat tart fenn s alapja már kimerülően van. A magyar társadalom tudni fogja kötelességét, mivel tartozik ezen a napon a Vörös-kerestnek.

Örömmel jegyezzük fel, hogy a Vörös-kereszt nap előkészítése során itt Debreczenben sűrű egymásutánban merülnek fel jelenségei annak a megértő szeretetnek, amellyel a Vörös-kereszt nap-

URANIA

Szombat Vasárnap
A szezon legkacagatóbb bohózata!

A csere házasság

vigjáték 3 felvonásban. Főszereplők: Max Pallenberg Berlin legkedvesebb színésze, Mici Parla és Leo Penkert.

A jószág jutalma

dráma 2 felvonásban.

Háborús h'radó.

Előadások kezdete 3, 5 mérsékelt 7 és 9 órakor rendes helyárral.

Előleges jelzés: Hétfő—Kedd június 26—27.
Fővárosi Csabán utca.

A Medgyasszay Csabáné tagjainak vendégszereplése.

Boross Géza, Sajó G. za, Vidor Ferikó, Homoki Paula, Czeglédy Gyula, H. rosz János.

ját, annak sikerét elősegíteni igyekeznek. Elsősorban muguk a hatóságok támogatják teljes mértékben a rendezőset. Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás, vezérőrnagy, állomáskaparancsnok, a ki a hadjótékonyaság intézményeit mindenkor a legteljesebb odaadással támogatta, most is első az első között, hogy a Vörös-keresztet támogató akciót teljes sikerre segítse. Kirendelte a katonazene-kart, az ünnepély részleteihez pedig a katonákat.

Az államvasutak gépjavító műhelyének érdemes főnöke, Rother Béla meleg szeretettel járult hozzá, hogy a Vörös-kereszt napján az Egyetértés zenekara és dalárdája ott legyen a hazafias ünnepségeknél s hogy ezen a napon a városban tartandó különféle ünnepségeken a műhelytelep személyzete is megjelenhessen, általános munkaszünetet rendelt el.

A debreceni 3. honvéd gyalogezred parancsnoka: Balla alezredes hazafias lelkesedéssel támogatja a Vörös-keresztet az ezred tisztikarát és legénységét a katonák érdekeit szolgáló Vörös-kereszt támogatására szólította fel s hogy a nap sikerétől ősegitse saját hatáskörében igen szép jelét adta annak a megerőlt szeretetnek, amellyel magyar ember segítségére lehet ennek az áldásos és eredményesen működő intézménynek.

Kovács Árpád és Németh András, a Bika-szálloda bérlői fontos és alig méltányolható hadjótékonycélra, a Bika-szálloda disztermét teljesen díjtalanul bocsájtják a rendezőség rendelkezésére, hogy a nap egyik ünnepségét ott megtartsák.

Általában egymásután mozdul meg mindenki, egyik a másik után és ki-ki megteszi a magáét a Vörös-keresztet nap sikeréért, mert egyformán tudják az emberek, hogy a Vörös-kereszt milyen rendkívüli munkát végez a háború során és ezt támogatni, mindenben elősegíteni hazafias kötelesség.

Színház.

Diszelőadás a színházban. A Vörös-kereszt napján, a jövő hét csütörtökjén délután öt órakor fényes diszelőadás lesz a színházban, amely iránt általános az érdeklődés. A kibocsátott jegyek káposak, tegnap már a páholyok jelentékeny részét megváltotta a közönség. Különben maga a műsor is olyan, amely rendkívüli élvezetet ígér; értékes és gazdag, amely újabb, mint értesülünk még gazdagodni fog. Fellépnek ugyanis Darrigó Kornél, Teleky Ilonka, Kassay Károly és Kemény Vilmos is, még pedig nagyon értékes számokkal. A jegyek elővetelben a városházán a polgármesteri hivatalban kaphatók a mérsékelt színházi helyárak mellett.

Hegyek alján. Színekben pompázó hatalmas nagyszabású drámát mutatott be tegnap az Apollo, Hegyek alján címmel. Egy megkapó szép és romantikus tárgy darabról van szó, mely ékeskedik minden jóval. Színművészek mesteri játéka, elragadó rendezés, kápráztató kiállítás és andalító muzsika, melyre az Apollo egy kiváló zenekart szerződtetett. Itt említjük meg, hogy a zenekar 7 és 9 órai előadásokon játszik. Jegyek e kiválóan érdekes előadásra délelőtt 11 órától előre válthatók az Apollo pénztáránál.

Csereházaság az Urania vígjáték slágere egyike a legkacagtatóbb filmeknek és Max Pallenberg pompásan játéka az utazó szerepét. Az elsőrangú kísérő képek egészítik ki a műsort.

Sajo és Boros művészársulatával hétfőn és kedden vendégszerepelnek az Urania-ban és a Budapesti nagy sikert aratott műsorukat mutatják be. Jegyek előre válthatók.

LEGUJABB.

Ítélet a nagyváradai vesztegetési pörben.

Nagyvárad, június 23. A vesztegetési pörben a bíróság ma délután hirdette ki az ítéletet. E szerint Weinberger Lajosné három évi börtönrre és háromezer korona pénzbüntetésre, dr. Adorján Emilt két és fél évi börtönrre és kétezeröttszáz korona pénzbüntetésre, Balog Leó Lajost másfél évi börtönrre és ezeröttszáz korona pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet még valamennyi vádlottra vonatkozólag öt évi hivatalvesztést is kiszab.

Az ítélet kihirdetése közben Balog Lajos rosszullett. Vízet adtak neki, mire magához tért s folytatták az ítélet kihirdetését.

aBróthy kir. ügyész a Weinbergernét illetőleg az ítéletben megnyugodott, ellenben úgy dr. Adorján Emilre, mint Balog Lajosra vonatkozólag semmisségi panaszt jelentett be, minthogy a bíróság nem tettes társaknak, hanem bűnségedeknek minősítette őket. A vádlottak valamennyien semmisségi panasszal éltek.

A zítélet kihirdetése éjjelután három negyed egy óráig tartott.

Francia képviselők a verduni fronton
Páris, június 23. Hétfőn tizenegy francia képviselő a kamara megbízásából a verduni frontra utazik.

Az oroszok veszteségei.
Zürich, június 23. A Kölnische Zeitung az oroszok volhyninai betöréséről írja, hogy az ellenség a megszállott pontok biztosítására, erőátolásokra törekszik, s mindenütt defenzívába megy át. A Stochov hidnál különösen súlyos harcok folytak. Az oroszok szibériai ezredeket dobtak tűzbe az állások visszafoglalásáért, amelyek borzalmas veszteséget szenvedtek. Minden században nyolcvan ember esett el, egy zászlóalj teljesen megsemmisült, a parancsnokuk pedig fogságba került.

Szkuludisz nyilatkozata.
Lugano, június 23. Szkuludisz, a lemondott görög miniszterelnök, kijelentette Corriere munkatársának:

— Mit akart az entente? Bármilyen kormány következék is, fentartja a semlegességet, nem akarhat háborút, egy semu tudná a katonákat harcba vinni, csak a király, akinek a nép és a hadsereg egyformán aláveti magát. Várjuk meg a készülő zivatar kitörését.

Üdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban: d. e. predikál Zih Sándor lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s-lelkész. Kis-templomban d. e. 9 órakor predikál Kolozsvári Kiss László s-lelkész, 11 órakor János Zoltán lelkész, d. u. Bagoly Bertalan s-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál Boér Károly vallásnádor, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. predikál Szele Miklós vallásnádor, d. u. Molnár Ferenc s-lelkész. Ispóty templomban d. e. predikál Bagoly Bertalan s-lelkész, d. u. Főris Endre s-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész. Városi szegényházban d. e. Uray Sándor lelkész.

Istenisztelet a gör. kath. templomban. Ma, szombaton, Ker. Szt. János születése ünnepén, az egyesített naptár törvénybe lépése napján az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak: reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. fél 10 órakor ünnepélyes szent mise szent beszéddel, d. u. 3 órakor délutáni istentisztelet, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. 25-én, vasárnap: reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, ugyanakkor 7 órakor olasz szentmise a katonák részére szent beszéddel, fél 10 órakor ünnepélyes szentmise szent beszéddel, d. u. 3 órakor délutáni istentisztelet, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Köztisztviselők gyűlése. Nagy érdeklődés mutatkozik azon gyűlés iránt, amelyet az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni köre hívott össze. A gyűlés a tisztviselőknek a háború okozta nehéz anyagi helyzetével kíván foglalkozni és véleményt nyilvánítani azokról a különböző javaslatokról, amelyek a bajok orvoslására felmerülnek. A gyűlésen résztvesznek az államiakon kívül városi és vármegyei tisztviselők is, amint az minden nagyobb városban történt, így különösen imponáns módon a szomszéd Nyír-egyházán. A nagyon népesnek ígérkező gyűlés holnap, vasárnap d. e. 11 órakor lesz a városháza nagy tanácstermében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik felejtethetetlen jó férjem, illetve édes apánk elhunyt alkalmával igaz részvétellel osztoztak bánatunkban, fogadják hálás köszönetünket. Özv. Horvay Lajosné és gyermekei.

A múlt heti zivatar pusztításai. Még mindig érkeznek jelentések a vármegyeiből a múlt heti zivatar és jégeső okozta károkról. Ma jelentették Hajduszávát, hogy ott 4600 hold termést vert tönkre a jé, amely a házakban is nagy kárt tett, ami annál jobban érinti a háztulajdonosokat, mert alig tudnak a házak fedéséhez cserepet kapni.

Tesóher főhadnagy címére távirat érkezett Bécsből. Átveheti a Vörös-kereszt irodában, városházán, hivatalos órák alatt.

Lábas-Király művész-est — mint azt jeleztük — Király Ernő közbejött betegsége miatt elmaradt. A Hadsegélyző hivatal és Vörös-kereszt azonban nem tett le, hogy az estét megtartsa. Király Ernő nem jöhet egyáltalában, nem engedi meg a műsor, azonban Lábas Juci jelen lesz és partnere s művészársa, Nádor Jenő, a Király színház tenoristája lesz. Őt sikerült a rendezőségnek megnyernie. Nádor Jenő most jött haza a frontról hosszabb szabadságra. Egy éve van a harctéren s a fiatal művész a legszebb sikereit aratta a Király színházban (a Mozikirályban, a Sybillben, a Nemtudomkában), mikor ott hagyta a színházat és a haza védelmére a frontra sietett, hol két ízben súlyosan meg is sebesült. Most, hogy hosszabb ideig szabadságolták, ismét élvezni a budapesti közönség gyönyörű, erőteljes, üde szép hangját s a debreceni közönségnek is alkalma lesz ezt a fiatal kiváló igazi ének-művészt hallani. Az est vendégszereplője lesz még dr. Kárpát főorvos, a kiváló magyar népdalszerző, kinek dalait fogják énekelni és a ki önállóan legujabb szerzeményeiből fog játszani, továbbá a hárfaművész és rajtuk kívül még több érdekes és vonzó szám. A művész-est nem a Bika-szálloda disztermében lesz megtartva, hanem a színházban. Azok, kik jegyeiket már kiváltották, ott, ahol azt átvették, visszakapják a pénzt. A művész-estre, mely július hó 16-án este lesz — jegyek már most előjegyezhetők Békés Lajos férfi divat-üzletében és a Hadsegélyző hivatalban.

Akik már megsírtak. Pécsről jelentik: Lichtenstein József dályoki tanító, a ki a 19. honvéd gyalogezrednél szolgált, egy év óta semmi életjelt sem adott magáról s hozzátartozói már azt hitték, hogy elesett és régen megsírták. Most az egyik kaukázusi fogolytáborból írt haza, tudatva, hogy a körülményekhez képest jól érzi magát.

Bagossy Klára Szakácskönyve, cirka 870 féle eredeti magyar alföldi kézművel árá 3.60 kapható Antalffy könyvkereskedésében. Szent Anna-u. 13.

A selyem-gubók beváltása. A polgármester ma egy felhívásban közölte, hogy a selyemhernyó gubók beváltása a beváltó hivatalnál (Homokkerti Bujdosó-utca 3. szám alatt) megkezdődött s a gubók július hó 20-ig értékesítendők.

Zenevizsga és hangverseny. Az „Egyetértés” hegedű és zongora tanfolyama vasárnap folyó hó 25-én délután 5 órakor tartja meg Erlich József zenetanár vezetése mellett évzáró vizsgáját és hangversenyt a műhelytelepén az egyetértés színházban. A vizsgálatot a tanár tarthat számot azok érdeklődésére, akik figyelemmel kísérik Debrecen zenekultúrájának fejlődését, mivel Erlich József szakavatott vezetése mellett a vizsgálat és hangverseny várható eredménye a legszebb eredményekre jogosít. A hangversenyre, amelyen léptéki díj nincs, felhívjuk olvasóink figyelmét.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mely fájdalommal tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó fiu, felejtethetlen jó testvér és rokon, néhai Pattermann Károly életének 30-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentégek ajtatos felvétele után, folyó hó 23-án, csendes elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 25-én d. u. 4 órakor fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása után, Csokonai-utca 44. házuktól, a Szent Anna-utcai családi sírba nyugalmra helyezni, az engesztelő szent miséidőzart július hó 3-án d. e. fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos édes anyja: özv. Pattermann Vinczéné sz. Breiter Katalin. Testvérei Ida, Gábor, Berta, Jenő és Lujza. Nagybátyjai és nagynénjei: Pattermann János családjával. Breiter Gábor nejevel szül. Breiter Erzsébettel. Özv. Sám Henrikné. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., város-ház épület, rendezi.

A repcetermés zár alá vétele. A városi tanács hirdetményt bocsátott ki az 1916. évi repcetermés zár alá vétele tárgyában. A termés itt is, mint a búzánál zár alá vétetik, kivéve a termelő vetőmag szükségletét s a zár alá vett termés a Haditermés Részvénytársaságnak adandó át. Az 1916. évi termésből származó repcemagért és vadrepcemagért a legmagasabb ár métermázsánként a következőkben állapított meg. Káposztarepce 60 K, reparepce 57 K, vadrepce 29 K.

Tanulóknak 2-3 középiskolát végzett, tisztességes fizetéssel felvétetik Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Azonnal kiadó lakás, Kossuth-utca elején utcai emeleti 6 szobás, uralakással hallal vízvezetékkel, szép konyhával. Igen előnyös: doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozásokra.

Szűlők és tanulók figyelmébe. Ócska középiskolai tankönyveikért a legmagasabb árat fizeti Aczel antiquariuma. Tessék meggyőződni róla.

Kiadó 1916. augusztus 1-től több évre, Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen nagy üzlethelyiség, folytatólagos raktárakkal, beton talajú pilcékkel, nagy forgalmu udvarral. Értekezhetni Kardos László üzletében Kossuth-u.

Használt középiskolai könyveket csak Antalffyánál, Szent Anna-utcán érdemes eladni, mert ott fizetnek érte legtöbbet és ott érdemes vásárolni is, mert legkisebb haszonnal megelégszik.

Fehér vászon kalap ujdonságok megérkeztek, nagy választékban a Rózsa Áruházban.

Gépirónót

kellő gyakorlattal, aki egy-
uttal **perfekt gyorsíró** —
azonnal alkalmaz

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerész, Piac-utca 30.

Kezdők ne ajánlkozzanak.

Porosz kőszén

kapható

a Debreczeni Faipar Részvénytársaságnál

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Waggon rendeléseknél vidékre is szállít. Kétszer mosott porosz kovács szén és koks állandó raktáron.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása **12 szög hatvan fillér.** Minden további szó **6 fillér.** A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként **nyolc fillér.**

Ajánlat

Hadmentes hatalember kereskedelmi akadémiát végzett, szakmabeli helyre ajánkozi. Cím a kiadóhivatalban. 6858

Férfi és katonai ruha tisztítást, javítást, vasalást utányosan elvállalok. Kovács József, Kossuth 25. 6910

Vízvezetési gőzfűtési és szivattyú javításoknál telefonáljon 11-09. Bardócz és Tsa céghez, Piac-utca 43. Legjobb, legmegbízhatóbb és legolcsóbb. 6847

Száraz süteményt a harctérre című könyv, mely 100 tartós edesség elkészítési módját tartalmazza 40 fillért kapható: Hegedűs és Sandornál, főposta mellett. 6817

Ó-bor saját termés, literenként palackozva és — hectó számra is kapható: Szabó Lajos fiánál, Debrecen. 6810

Olcsó cipők, fehérnemű, fekete alsók olcsón kapható Arany János-utca 30., udvarban. 6898

Gimnáziumi tanár sikeresen előkészít mindennemű vizsgálatra, modern, klaszikus nyelvekből és más tárgyakból. Cím a kiadóhivatalban. 6850

Maculatura papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Elegánsan butorozott utcai hálószoba 2 személyre kiadó Darabos-u. 6892

Simonyi-ut 25 sz. alatti villában — több butorozott szoba kiadó. 6905

Kiskereskedők figyelmébe. Rimaszombati gyümölcsíz gyári árban kapható. Klein Antal és Társa. Piac 61. 6895

Varrni valót vállalok, minden félélt, utcai, házi ruhákat. Varga-utca 11. 6912

Rohitschi savanyu víz és különféle ásványvizek nagybani és kicsinybeni eladása Klein Antal és Társa. Piac-utca 61. 6896

35 dekás tábori dobozok, összerakott spargával ellátva, Hegedűs és Sandornál, főposta mellett. 6816

Egy szoba, konyha, sepi — hozátartozóikkal azonnal is kiadó. Eötvös 58. 6923

Friss tea vaj és liptói túró nagyban és kicsinyben kapható: Klein Antal és Társa. Piac 61. 6894

Kiadó 2 szobás modern udvari lakás Batthyányi 14. 6835

Fizetünk 5 koronát, 100 kg. bármilyen papirosért, könyvekért, újságokért, teleiről vagy nyomtatott hulladékokért. Tessék átkötözve irodánkba beküldeni, bármily mennyiségért. Bardócz és Társa, Piac-utca 43. 6938

Házvezetőknök ajánlkozik középkorú nő. Magos-utca 13. sz. 6911

Elegánsan butorozott utcai szoba külön bejárattal kiadó. Rákóczy-u. 10. 6933

Cseplést vállalok négy százalékért, uradalomba, Csapó utca 86. 6937

Háziszappan 80 százalékos, kitünő száraz, kapható. Hatvan utca 24. 6943

Cipővásárl Tömegvétel folytán — mindennemű cipők legolcsóbban beszerezhetők. Amerikai egész schevró, varrott cipő 20 korona. Kézimunka cipők nagy választékban, méret után olcsón vállalok. Hadiözvegyek, — rokkantak, katonák, vasutasok, hivatalnokokna árengedmény. Nagy cipő áruház. Hatvan-u. 8. 6944

Tűzfűt felaprítva szállít, Unio faterlep, Ispótlay-telep 1. Telefon 779. 6946

Uj elpőzlet! Piacon, varosházával szemben, Berliini cipőáruház. Legolcsóbban beszerezhetők férfi, női és gyermek cipők. Műhelyben készült cipők nagy választékban, méret után vállalok. — Hadi özvegyek, rokkantak, katonák, hivatalnokok, vasutasoknak árengedmény. Vevőknek talpalást, fejelést, javítást olcsón vállalok. 6945

Fodrász tyukszemvágó termem, Sas-u. 4. Szíves paritfogást kér: Busek. 6939

Frissen érkezett liptói körítve is, gomolya, uradalmi és tea vaj, Szalámi, szalonna, Zamatos borok, fűszertöltött sorok, friss kakacméz, kisösti italok, kál is szolgálhatok. — Schultzné, Szent-Anna 6. 6940

Nagyserén 75. sz., 13 köbös föld felbe kiadó. 6917

Kereslet

Aranyat-erzűstöt, brilláns, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Fűszerkereskedő segéd felvétetik. Félégyházy János. 6877

Gyakorlattal bíró leány kiszolgálónak fűszerüzletbe felvétetik. Félégyházy János. 6876

Kereskedelmi végzett kisasszony felvétetik Kontsek Géza fűszer és csemegé üzletben, Kossuth-utca. 6869

Egy kiszolgáló leány, ki — már fűszerüzletbe volt vagy egy fiatal segéd, azonnal felvétetik. Bunnier fűszerkereskedő Péterfia 61 sz. 6862

Tanuló felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében. 6677

Egy felmentett gépész javítást és cseplést keres. Cím a kiadóhivatalban. Értekezhetni lehet 25-én

Egy közép koru nő trafiküzletbe azonnal felvétetik Cím a kiadóhivatalban 6900

Pénztárnoknő azonnali belépésre kerestetik. Deutsch, Piac utca 1. szám. 6913

Felvétetik egy jó családból való — megbízható leány vagy fiu Groszmann és Mandel banküzletében, Piac utca 72. 6927

Kereskedelmi tanfolyamot végzett — leány oly alkalmazást keres, ahol szombatot tarthat. Cím a kiadóhivatalban. 6926

Két vagy három szobás lakást keresek, lehetőleg kertest, magános udvarban. Cím kiadóhivatalban. Telefon 1332. 6930

Várray János fűszerkereskedő, elfogad egy fiatal segédet, július 1., belépésre. 6948

Asztalos segédnek natos ablakok készítéséhez értők, valamint ügyes leányok felvétetnek: Blattner — keretlécgyár. Szív 14. 6950

Veszek egy ezer literes viztartányt, melynek teteje van. És légmentesen zárható. Márki Gyula, Debrecen, Villany-telep. 6861

Apollónó akinek már gyakorlata van azonnal felvétetik. Hunyadi-u. 6. Kupfers-telep. 6949

Mindenes bejáró felvétetik. — Pakóczy-utca 19. 6909

Apollónó gyakorlott, állást keres Vidékre is megy. Erzsébet-ut 51. 6920

Varró leány felvétetik, Csapó utca 71. 6928

Tanulóknak jó családból való fiu felvétetik Harmathy könyvüzlet, Fuvészker 14. 6914

Kitűtőftu azonnal felvétetik. — Fischer Vilmos, Gróf Dégenfeld-ter 3. 6931

Hibás tengerit, árpát, korpát, kenyérhaját veszek. — Pacsirta-u. 53. sz. 6942

Eladás

Pávák, több család, gyönyörű példányok, eladók. — Nyimató utca 9. 187

Önkéntes bluz, nadrág, köpeny eladó Méliusz-ter 13. sz. 6904

Használt butorok, jó karban eladók. Piac-utca 6. sz. emeleten. 6903

Eladó 2 ebédő asztal, kihúzós cseplédgy, nagyon olcsón. Erzsébet-u. 6. sz. 6915

Eötvös- utca 58. nagy telkű ház és szép szobabutor eladó. 6924

Fejős tehén, kitünő tejelő, veres tarka, 11 drb., 11 bonyuval (4-8 hetes), 1 drb. szép 2 és fél éves bikával eladó. Értekezhetni Baros-utca 26. — déli órákban. 6922

2000 darab szőlő és paradicsom karó olcsón eladó. Rákóczy utca 47. 6921

Egy teljesen új női kalap és más női és férfi ruha, gyász miatt sürgősen eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6934

Betegtoló kocsi, gumikerékű, fűderes, eladó. Rákóczy 10. 6932

Pianinó jókarban levő jutányos aron eladó. Szendrői — Batthyányi-u. 22. sz. 6941

Cseplő vasdob, hétszáz milliméteres, tengelylyel, kocsiról eladó Csapó-utca 68. 6938

Cseplő garnitúra, teljesen javítva, szerelve eladó. — Csapó-utca 86. 6937

Nagy sötét pincét keresek,

azonnali átvételre a — nagy állomás közelében 100 drb., 130-150 literes és 300 hektó 200 lit. 700 literig használt hordók kaphatók hordógyáramban. Telefon: 12-83. Nap-utca 4. sz. **Báró Györfy Miklós.**